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впорядковує терміносистему, а інформаційні технології пришвидшують 

поширення термінів. Разом ці процеси формують сучасну термінологію, 

роблячи її гнучкою, точною та придатною для ефективного спілкування. 
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Ірина Нохріна 

 

ТЕХНОЛОГІЯ Е-ПОРТФОЛІО ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ФІКСАЦІЇ 

ОСВІТНІХ І СОЦІАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ СТУДЕНТІВ 

 

В умовах сучасної системи вищої освіти особливої актуальності 

набуває проблема формування та оцінювання професійних 

компетентностей студентів. Важливим інструментом, що дозволяє 

ефективно вирішувати це завдання, є технологія електронного портфоліо 

(е-портфоліо). Цей метод не лише забезпечує систематичне накопичення та 

аналіз досягнень студентів, але й сприяє розвитку їхнього рефлексивного 

мислення, самосвідомості та професійної ідентичності. Е-портфоліо 

виступає як багатофункціональний інструмент, що поєднує в собі 

можливості для самопрезентації, оцінювання компетентностей та 

стимулювання особистісного розвитку. Особлива цінність даної технології 

полягає в тому, що вона дозволяє студентам не лише фіксувати свої освітні 

та соціальні досягнення, але й усвідомлювати траєкторію власного 

професійного зростання, що є критично важливим для їхньої майбутньої 

конкурентоспроможності на ринку праці. 

Портфоліо як метод навчання та оцінювання з’явилося в освіті в 

середині XX століття. Спочатку цей метод використовувався переважно в 

мистецьких та дизайнерських школах для демонстрації робіт студентів. З 

часом, завдяки своїй гнучкості та ефективності, портфоліо стало 

популярним у різних освітніх закладах. Сьогодні його використовують у 

багатьох країнах світу як інструмент для оцінювання досягнень студентів 

та їх професійного розвитку [2]. 

Дослідники А. Терещук та О. Абрамова визначають портфоліо як 

цілеспрямований і взаємопов’язаний процес, у рамках якого студенти 

виконують самостійні завдання, обираючи оптимальні або найкращі 
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результати своєї проєктної діяльності для подальшої презентації та 

оцінювання. Портфоліо також виступає як набір матеріалів, що 

ілюструють систему діяльності та досягнення у вирішенні актуальних 

завдань [3]. 

Технологія Е-портфоліо орієнтована на особистісно-центрований 

підхід у навчанні, який передбачає не лише засвоєння знань, навичок та 

компетентностей, але й постійний розвиток механізмів самоорганізації, 

самореалізації майбутнього спеціаліста, а також удосконалення його 

пізнавальних здібностей. Портфоліо – це систематизований збір робіт та 

досягнень студента, який відображає його розвиток, навички та знання у 

певній галузі. Портфоліо виконує роль координатора навчально-

дослідницької діяльності студента, технології та місця зберігання 

матеріалів, проведення аналізу інформації, а також інструмента для 

самооцінки, рефлексії й саморозвитку. Для викладача портфоліо може 

слугувати засобом зворотнього зв’язку зі студентом і водночас є 

інструментом для оцінювання його досягнень. 

Л. Павленко та М. Павленко зазначають, що рівень освоєння 

студентом певної діяльності та досягнуті результати дозволяють 

ідентифікувати і оцінити ступінь сформованості його компетенцій. У 

цьому контексті серед основних завдань використання портфоліо студента 

як інструменту для виявлення та оцінювання його компетенцій можна 

виділити моніторинг розвитку навчальної, проєктної, дослідницької та 

інших видів діяльності студента; моніторинг розвитку загальнокультурних 

і професійних компетенцій; а також стимулювання освітньої активності 

студента [1]. 

Основні аспекти портфоліо в формуванні соціальної успішності 

студентів включають розвиток рефлексивного мислення, яке допомагає 

аналізувати досягнення та формувати нові цілі; самопрезентацію, що 

дозволяє ефективно демонструвати свої навички та професійну 

ідентичність; підвищення мотивації та відповідальності, оскільки 

створення портфоліо стимулює активну участь у навчальному процесі та 

позанавчальній діяльності, а також соціальну інтеграцію, завдяки якій 

студенти можуть продемонструвати свою активність у різних сферах 

життя, що сприяє формуванню соціального успіху та налагодженню 

соціальних зв’язків. 

Практичні аспекти впровадження методу портфоліо охоплюють 

взаємопов’язаний процес, що починається з ретельної підготовки та 

планування, де визначаються цілі та завдання, продовжується 

систематичним збором і структуруванням матеріалів (робіт, проєктів, 

сертифікатів), включає обов’язкову регулярну рефлексію та самооцінку 

студентами власних досягнень з допомогою викладачів, і завершується 

презентацією портфоліо у вигляді звіту, мультимедійної презентації чи 

веб-ресурсу, що дозволяє студентам продемонструвати свій професійний 
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розвиток і досягнення перед викладачами, одногрупниками або 

потенційними роботодавцями, формуючи таким чином цілісний 

інструмент професійного становлення та оцінювання компетентностей. 

Після розгляду зазначених практичних аспектів доцільно проаналізувати 

виклики та переваги використання методу портфоліо, оскільки вони 

можуть суттєво вплинути на успішність реалізації даного підходу в 

освітньому процесі (табл.1). 

Таблиця 1 

Виклики та переваги використання методу портфоліо  
(Джерело: автором складено самостійно) 

Виклики Переваги 

Час та ресурси. Створення та підтримка 

портфоліо потребує значних зусиль та 

часу як з боку студентів, так і викладачів 

Розвиток цифрових технологій. Сучасні 

технології дозволяють створювати 

інтерактивні та мультимедійні портфоліо, 

що робить процес більш цікавим та 

ефективним. 

Суб’єктивність оцінювання. 

Оцінювання портфоліо може бути 

суб’єктивним, тому важливо розробити 

чіткі критерії та стандарти оцінки. 

Інтеграція у навчальний процес. Метод 

портфоліо можна інтегрувати у різні 

аспекти навчального процесу, що сприяє 

більш комплексному оцінюванню та 

розвитку студентів. 

Технічні навички. Деякі студенти 

можуть стикатися з труднощами у 

використанні цифрових технологій для 

створення електронного портфоліо. 

Підвищення конкурентоспроможності. 
Використання портфоліо допомагає 

студентам стати більш 

конкурентоспроможними на ринку праці, 

оскільки вони можуть демонструвати свої 

досягнення та навички потенційним 

роботодавцям. 

 

З урахуванням викликів і перспектив, виділимо головні компоненти, 

які повинні бути включені в структуру портфоліо здобувача вищої освіти. 

Портфоліо здобувача вищої освіти має три основні компоненти: 

презентаційний, змістовий та оцінний. Презентаційний компонент включає 

титульну сторінку з інформацією про заклад вищої освіти, факультет, 

групу, особисті дані студента та період формування портфоліо. Зміст 

портфоліо містить перелік усіх виконаних студентом робіт, таких як 

проєкти, дослідження та наукові роботи. Змістовий компонент охоплює 

навчальну, соціальну та навчально-дослідницьку діяльність, проєкти з 

практичними результатами, наукові статті та іншу професійну активність. 

Оцінний компонент включає зовнішню оцінку досягнень студента 

(сертифікати, дипломи) та внутрішню оцінку, що складається з самооцінки 

та аналізу результатів діяльності. З огляду на сучасні інформаційні 

технології, реалізація портфоліо в електронному форматі є найбільш 

доцільною. 
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Отже, технологія портфоліо є потужним інструментом у формуванні 

соціальної успішності студентів. Він сприяє розвитку рефлексивного 

мислення, самосвідомості, навичок самопрезентації та професійної 

ідентичності. Створення портфоліо стимулює студентів до активної участі 

у навчальному процесі, підвищує їх мотивацію та відповідальність, а також 

сприяє соціальній інтеграції та побудові соціального капіталу. 

Використання методу портфоліо в сучасній освіті дозволяє забезпечити 

більш комплексний підхід до оцінювання та розвитку студентів, готуючи 

їх до успішної інтеграції у професійне середовище та суспільство. 

 

Список використаних джерел 

1. Павленко Л., Павленко М. Портфоліо, як засіб фіксації та накопичення 

освітніх досягнень студента. Scientific papers of Berdiansk State 

Pedagogical University Series Pedagogical sciences. 2019. Т. 2. С. 251–

259. URL: https://doi.org/10.31494/2412-9208-2019-1-2-251-259.  

2. Пригодій А. В., Клименок І. В. Портфоліо студента як альтернативний 

спосіб узагальнення та представлення навчальних досягнень учнів. 

Вісник Чернігівського національного педагогічного університету. 

Серія: Педагогічні науки. 2012. № 97. С. 124–126. 

3. Терещук А. І., Абрамова О. В. Використання навчальної технології 

портфоліо у процесі підготовки майбутніх учителів трудового навчання 

до організації проєктної діяльності учнів. Наукові записки 

[Центрально-українського державного педагогічного університету 

імені Володимира Винниченка]. Серія: Педагогічні науки. 2020. № 79. 

С. 74–78. 

 

 

Максим Оверчук 

 

ПСИХОЛОГІЧНА ЗРІЛІСТЬ КЕРІВНИКА ЯК ОДНА З КЛЮЧОВИХ 

ГАРАНТІЙ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

Бути керівником – це завжди складний та відповідальний процес. 

Керівник – головна людина на підприємстві чи в установі, від якої 

залежить успішність, продуктивність, надійність та безпека організації. І 

хоча, зазвичай, лідерські риси є вродженими, вправним управлінцем 

абсолютно реально стати після тривалої роботи над собою, тобто це те, що 

можна розвивати. Деякі люди справді мають природні задатки до 

лідерства. Такі, наприклад, як впевненість, харизма та вміння швидко 

приймати рішення. Однак ефективний лідер – це не лише про вроджені 

здібності, а й про постійний розвиток та досвід. 

https://doi.org/10.31494/2412-9208-2019-1-2-251-259
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